



老街古巷焕新韵

本报记者 王思俊 通讯员 张瑞红 文图

阳光灿烂四月天,春风和煦拂城垣。

在管城区的商城遗址漫步,可以聆听历史的足音,可以遥想3600年前古都的壮美。在这里,民族融合,特色鲜明,200多条街巷胡同里满是美丽的故事,在这里走走,别有一番情趣。

商都文化历史悠久,街名更是富有历史特征和趣味性。按照方位命名的街道东大街、西大街、南大街、北大街、南关街,以历史遗迹命名的街道和道路管城街、塔湾街、商城路,有的以旧衙署地名命名东院街、西院街和南学街,有的按照行业命名货栈街、南菜市场街、印刷厂街、烟厂后街、豫丰街和代书胡同。同时,还有按照牌坊、寺庙和姓氏命名,砖牌坊街、清真寺街、裴昌庙街和乔家门、张家门和黄家门等。据专家考证,老城区老街道,带“里”的

街道一直延续到现在。南关街道办事处、北下街街道办事处和陇海马路街道办事处带“里”的街道分别有23条、14条和4条,民乐里、仁寿里、东关东里、陇海南里、南仓西里和新郑里。这些街道名字古朴高雅,或平或奇,寓意深刻,显现了古城的魅力和悠久。

东西南北街不同,宽窄长短各千秋。唐子巷,是一条历史悠久的老街。东至主事胡同,西到南大街东口,长约250米。居民邻里和睦,互尊互敬,团结互助,家风淳朴,倡树新风,尊师重教美好传统依然如故,成为街道历史文化的重要组成部分。

平等街是一条南北走向的街道,南起南学街,北至盐店后街,长220米。在明清时期,道正司曾经居住在这里,取名为道学胡同,后来道正司迁到城区东北角一带的城隍庙附近的卢医庙,这条街改名卢医庙前街。1927年,冯玉祥做河南督军时改名平等街,还把管城街改名为中山街,1978年恢复为平等街。

南学街东西走向,东起南大街,西到小西门,长约550米,是一个人文氛围浓郁、尊师重教成为风尚的古老居民区。清朝时曾叫元巷,建有郑州训导衙署,光绪年间改为高等小学堂,国民初年改为郑县视学所,街道因学得名。在这条街上,有一个闻名遐迩、历经百年沧桑的南学街小学。1904年创办,是郑州第一所新式小学堂。上个世纪70年代,街道改名为红光西街,1979年恢复原名。

如今,老街古巷遍布低矮的砖房和棚户区,同周边鳞次栉比的高楼大厦形成鲜明反差。下一步,管城区将开展集中整治,优化周边环境,加快传统文化与旅游的融合发展,打造世界级大遗址保护典范,充分彰显郑州作为全国八大古都的底气底蕴,重塑商都历史辉煌,倾力打造3600年商都历史的靓丽名片。

图为唐子巷。



官渡黄河大桥建设快速推进

桩基施工完成近半

本报讯(记者 卢文军 通讯员 丁伟 文图)“官渡黄河大桥建设正在快速有序推进,截至目前,便桥全长1077.29米已贯通;主桥正在进行桩基施工,共650根桩基,已完成298根。”昨日,指着繁忙的施工场景,中牟县交通局负责人告诉记者。

据了解,官渡黄河大桥是国道107改线的咽喉工程,大桥位于黄河滩区,北侧位于新乡原阳县大宾乡,南侧在郑州市中牟县。与历史上官渡之战遗址只有20公里左右的距离,因此命名为官渡黄河大桥。

官渡黄河大桥及引线项目全长31.775公里,黄河大桥桥长7377米,其中中牟境长14.88公里,占地1560亩。项目采用一级公路标准,双向八车道,时速100公里,大桥路基宽度41米,引线路基宽度34.5米,该工程总投资约39.1亿。起点位于原阳县,途经中牟县万滩镇和雁鸣湖镇,在万滩镇十里店村南,与S312线(新107至四港联动大道连接线)交叉,设置互通式立交,到达项目终点。2016年11月开工,工期36个月,计划2019年11月底建成投入使用。

老郑州的棉纺姑娘,你在哪儿

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏淑纳)几条老街道,缝织几十年;五家棉纺厂,讲述老故事。昨日,记者从秦岭街道办事处了解到,在“五一”劳动节到来之际,该办事处辖区一家大型企业将举办活动,寻找老郑州最美丽的棉纺姑娘,以此留住郑州记忆。

棉纺路是一条因棉纺厂聚集而起的街名,不仅见证了市纺织工业的发展,更成为数以万计纺纱女工的青春记忆。如今,老棉纺厂大部分已完成拆迁改造,厂房变成拔地而起的高楼大厦,昔日的纺织女工已经步入中年、老年。

“这次活动就是给她们一次展示自己、怀念青春的机会。”活动主办方介绍,他们将征集昔日的纺纱女工,不管现在年龄多大,只要有兴趣参加活动,都可报名。届时,将以T台秀的形式,在五建·新街坊为纺纱女工打造一场年代风尚秀,将请纺纱女工穿上昔日的纺纱工装,回望逝去的青春;再扮上当下最潮流的造型,展示今天幸福生活。据悉,4月23日活动将正式上演。

市红十字会惠济区急救救护培训中心揭牌

本报讯(记者 李月琳 通讯员 马延辉)郑州市红十字会惠济区急救救护培训中心揭牌仪式昨日在惠济区新城街道民安北路社区卫生服务站举行。

急救救护培训是红十字会的一项重要工作,旨在通过群众性的普及培训,让更多的群众掌握必要的、基本的急救常识,以便在医务人员到达现场前,对受伤人员进行正确的施救。

惠济区是农业大区,农业人口居多,长期以来群众的防灾避险意识较为薄弱,应对突发事件的自救互救能力不足。惠济区急救救护培训中心的成立,对于提升社区居民自救互救能力,提高居民生活质量和健康水平,具有十分重要的意义。

揭牌仪式后,出席仪式的嘉宾和社区工作人员、居民群众一起观摩学习了急救救护演示。

法国里昂交响乐团演奏家助阵“公益音乐会”

《巴黎的微风》轻拂绿城



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 黄俊博 文/图)近日,由法国里昂交响乐团单簧管首席 Francois Sauzeau(如图)参演的《巴黎的微风》专场音乐会在市青少年宫举行。

本次音乐会是中原区“魅力中原音乐季”的系列节目,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局协办,郑州爱乐轻音乐团演奏。本场音乐会以《巴黎的微风》主打,特别邀请 Francois Sauzeau 演奏,为观众献上一场异域风情的音乐盛宴。

音乐会上,郑州爱乐轻音乐团精心挑选德彪西创作的《第一单簧管狂想曲》;门德尔松的作品《d小调音乐会小品》(单簧管二重奏);比才《卡门组曲—阿莱城姑娘》第二组曲。

据了解,中原区“魅力中原音乐季”活动一直本着免费、公益的原则演出,已推出三年多,一直处于“普及高雅音乐”阶段。今年为满足“铁杆乐迷”对更专业演奏水平的需求,采取力邀国际、国内知名音乐家、指挥家助阵的形式,受到观众的好评。

管城区启动家庭医生签约服务

本报讯(记者 王思俊 通讯员 时鹏飞)近日,管城区家庭医生签约服务在陇海东路第一社区举行,550多位辖区居民正式签约。

今年以来,管城区卫计委积极在辖区推行家庭医生签约服务,组织动员会、组建家庭医生签约服务团,并研究制定家庭医生签约服务实施方案和细则,针对重点人群印制《家庭医生签约服务手册》,满足不同人群的服务需求,让广大群众共享改革开放成果。本次签约服务深化和提升了片医服务范围和内容,在基本公共服务基础上增加了基本医疗、健康管理、转诊服务和日间照料及个性化服务,真正体现了家庭医生服务群众的水准,切实让辖区群众得到优质便捷的医疗和卫生服务。

截至4月上旬,管城区先后组建109支家庭医生服务团队,540名家庭医生为辖区近55万名居民提供服务,本次签约服务家庭达到550多个,下一步将严格按照区分管理、重点服务、签约到户、上门服务的要求,为广大辖区居民提供帮助和服务,一心一意提升居民的感受度和满意度。

从而引导上下游企业横向联合、纵向合作、向园区聚集,并打造出一批经营主体融合联动、一二三产业布局合理、带动增收成效显著的示范基地。此外,该市还培育发展农业产业化联合体,坚持平等自愿、互利共赢的原则,以龙头企业为核心、农民专业合作社为纽带、农户和家庭农场为基础,鼓励双方、多方或全体协商达成契约约定,打造出更加紧密、更加稳定的新型组织联盟。

除了给政策带路子,今年,新郑在加快现代农业经营体系发展中还将加大各方面扶持力度,具体包括以都市型现代农业示范区、高标准粮田优种示范区和红枣综合产业园为载体,大力发展现代设施农业、生态休闲观光农业,来提高农业全产业链效益;加强农田水利基本建设,计划新打配机井80眼,新增节水灌溉面积1万亩,来提高农业综合生产能力。而对于新型农业经营主体的培育,该市计划新增农业龙头企业8家、农民专业合作社30家、家庭农场12家。

引导多种形式适度规模经营

新郑加快构建现代农业经营体系

本报讯(记者 高凯 通讯员 李浩)从传统夏粮收获需要个把月,到如今机械化收获仅需五到七天;从农民背着沉重的打药桶,到如今引进无人机管理农田病虫害……位居全省县域经济发展前列的新郑市,得益于郑州的辐射,当地各项事业在飞速发展不断升级,其中现代农业节拍更快。今年,该市将以推进农业供给侧结构性改革为主线,加快培育新型农业经营主体,并引导发展适度规模经营来增加农民财产性收入。

土地“活”起来,是至关重要的首要因素。据了解,该市将重点完善农业适度规模经营政策体系,鼓励通过土地经营权流转,农

业生产托管等方式,加快发展土地流转型、服务带动型等多种形式的规模经营。此外还包括引导农民在自愿基础上,通过村组内互换并地等方式,实现按户连片种植,解决地块细碎化等问题。

农业发展方式的创新同样重要。这其中,包括引导家庭农场发展,完善家庭农场认定标准和管理办法,鼓励通过开展示范家庭农场创建,培育发展一批基础条件好、经营管理好、生产效益好的示范家庭农场。加强农民合作社规范化建设,支持农民合作社做优做强,强化品牌建设,扩大产品知名度和影响力;引导合作社推进

电子商务建设,与电商平台对接,实现线上线下互动发展;支持合作社深度推进一二三产业融合、深化农业供给侧结构性改革,发展集生产合作、供销合作业务于一体的综合社;引导和支持农民发展休闲旅游合作社,支持有条件的地方建设以农民专业合作社为载体,集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体。

现代农业发展过程中,农业“龙头”企业、农业大户的带动作用很大,但也不能让普通农户掉队。为此,该市将完善农业产业化利益联结机制,坚持把龙头企业与农户的利益联结关系作为农业产业化经营的核心,

登封启动千亿级非晶产业园建设

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)4月18日,作为落实省转型发展攻坚推进会议精神的一项重要举措,登封市政府主办的非晶产业发展论坛开幕。20余位国内顶尖的非晶行业专家和电气企业代表,共同见证了千亿级非晶产业基地——登封非晶产业园建设启动以及非晶材料联合实验室的揭牌。

据了解,非晶合金作为一种新型高效节能材料,应用的主要市场在配电变压器,非晶合金变压器相比传统硅钢片变压器节能60%以上。

据悉,登封非晶产业园项目计划总投资25亿~30亿元,占地面积约803亩,规划总建筑面积约31万平方米。至2025年,主营业务收入预计可达130亿元,将形成产业链完整、主导产业特色鲜明的集群化园区,成为“国内一流、国际知名”的千亿级非晶产业基地。

另据介绍,登封市非晶材料研发生产能力和国内处于领先地位,中岳非晶新型材料股份有限公司是河南高新技术企业及郑州市重点培育的15家百亿级科技型领军企业之一。

二七区将评选乡村旅游特色美食

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李静涵)为进一步展示二七区乡村旅游美食特色,弘扬乡村旅游美食文化,推动乡村旅游和农家餐饮的融合创新发展,提升乡村旅游行业形象,二七区文化旅游局、食品药品监督管理局近期将举办二七区首届乡村旅游特色美食评选活动。

本次活动的主题是“畅享乡村健康美食,体验休闲农家生活”,时间为4月至5月,二七区辖区内的餐饮型、住宿型乡村旅游经营单位均可报名参加,每家单位可自行按种类选出1~3道最拿手的菜品或特色小吃参加评选,二七区文化旅游局将邀请烹饪及美食方面的专家和大众评委组成评委会,到各参赛单位对参赛作品进行现场评选,最终按烹制类别分别评出金、银、铜奖若干名和最佳创意奖2名,并于5月中下旬举行颁奖仪式。

新密设立公安救助基金

本报讯(记者 张立 通讯员 魏锦池)日前,新密市惠警公安救助基金会成立。

据了解,该基金会的登记管理机关是新密市民政局,业务主管单位是新密市公安局。基金主要用于对因公牺牲(含烈士)公安民警家属、因公负伤、意外伤害、致残致困公安民警、大病特困公安民警的补助和特困民警子女就学的补助,以及其他抚恤救助活动。目前,基金会已经派员对13名患重疾民警逐人逐户走访调查完毕,救助工作即将展开。

县区速递

荥阳远程教育终端站点开机率100%

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 王静)“现在的远程教育真是方便,不仅能及时了解国家的方针政策,还能搜到致富信息。”近日,荥阳市吴村站点管理员陈长兴高兴地告诉记者。

据了解,为达到“让党员干部受教育,使群众长期的实惠”目标,荥阳市通过实施定期排查、定期督查、定期通报“三定”工作机制,确保远程教育站点设备正常运转,今年1~3月,该市304个终端站点开机率均达到100%,实现远程教育开机工作开门红。

中原区培训基层工商质监人员

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郝旭)为方便消费者权益,中原区不断加快推进“消费维权服务站”建设,并于4月18日起组织基层工商质监所工作人员业务培训。

据悉,中原区基层工商质监所工作人员和辖区负责12315工作的所长及管理员都参加了培训。培训会邀请市工商局12315指挥中心主任负责人,就建立“五进”消费维权服务站的重要性、消费维权服务站建设注意事项等方面进行讲解。还针对案例调节等进行授课。

惠济区加强停车收费价格监管

本报讯(记者 李月琳 通讯员 武德强)为进一步规范机动车停车收费行为,优化停车管理秩序,惠济区发展改革和统计局采取多项措施强化辖区停车收费价格监管。

该局深入辖区机动车停车场,向停车管理员宣传停车收费政策;在辖区醒目位置悬挂收费公示栏、公示牌,公示区域范围和收费标准,公布价格举报电话,接受群众监督;组织检查人员对机动车停车场收费执行情况进行检查,对于存在乱收费行为的,依法依规给予严肃处理。

上街区鸿园社区整治“六小”门店

本报讯(记者 武建玲 通讯员 任爱青)近日,上街区中心路街道办事处鸿园社区扎实开展小餐饮店、小食品店、小浴池、小美容美发店、小歌舞厅、小旅店等“六小”门店专项整治工作,对辖区19家“六小”门店进行分类督导。

为做好专项整治工作,鸿园社区对辖区门店进行摸底分类登记,按网格划分,责任到人,督促门店按标准整改。社区工作人员放弃节假日和双休日,从设施配备、台账和消毒记录、卫生改善等方面对所负责门店进行指导,有效加快整治工作进度。